

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年5月
29
星期一
癸卯年四月十一
总第9821期

掌上张家界APP
今日4版

绿水青山就是金山银山

保护碧水蓝天 共建美好家园

公益广告

脉动 强劲

慈利县以项目建设新姿态助推地区高质量发展

全媒体记者 王姣

象，慈利县有一套健全的工作机制全流程全要素保障项目建设：坚持每个项目实行“五个一”（明确一个项目、一名领导、一套班子、一套机制、一抓到底），所有项目按照“五步法”（分类别、拉清单、定奖惩、强机制、收进库）实行台账管理，对项目建设中的问题实行“一单四制”（问题清单、台账制、交办制、督办制、销号制），严格执行“书记、县长月调度，分管县级领导旬调度，责任单位周调度，指挥部日常调度”的四级调度机制。一套闭环掌打下来，项目建设过程中的沟沟坎坎便少了。

政府上心，我们就安心，也更有信心，扎实把项目建设好、运营好。据了解，东方希望集团计划在慈利县打造集种植、养殖、屠宰、饲料、加工为一体的现代、环保、健康的南方农业产业示范基地。全国现代化生猪养殖模范县。目前，东方希望集团已完成投资约17.3亿元，养殖场建成投产1个、已完工2个、正在安装设备4个、正在建设3个。

距白龙猪场25公里之外的慈利县工业集中区，东方希望饲料厂主机楼已经建成，起起落落的吊车正在运输待安装的钢结构材

料，机器轰鸣声与建筑材料的撞击声汇成热闹的施工曲。

与他相邻，张家界鸿燕新材料科技发展有限公司里的忙碌相对安静很多。2022年底，张家界鸿燕新材料二期工程正式投产。车间里，两条5G全自动智能化生产线正在全力打造行业第一品牌。

这不是狂妄自大的吹嘘，而是3项国家授权发明专利、7项实用新型专利傍身的自信。科技创新，是张家界鸿燕新材料安身立命的根本。它是国家高新技术企业、湖南省新材料企业，2021年被列入湖南省“三高四新”100个重大科技攻关项目单位、被评为国家级专精特新“小巨人”企业。

2012年，在外功成名就的张小红响应慈利县委县政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的号召回到慈利县。因为20多年的背井离乡，张小红的回归并不熟练，慈利县委县政府凭着周到的保姆式服务留住了他满腔的情怀，此后十年多届党委政府班子持续发力，让张家界鸿燕新材料科技发展有限公司扎根慈利县，揭开了科技创新赋能地区经济发展的序幕。

▶▶(下转4版)

找准 密钥

王姣

当前，拼经济成为一种现象，每个地方都有一套拼的组合拳。如何拼、从什么角度拼，决定着这份拼劲的最终结果。慈利县精准号脉、全面发力，找准项目这个极端重要的第一抓手，拿到了拼经济的密钥。

提速项目建设，方能抓牢高质量发展主动权。2023年，慈利县定位为“项目建设提升年”，从项目储备到项目招引，从项目落地到项目建成，每个环节都要求在原基础上提质升级。这种提升不仅体现在项目建设投资增速10%的愿景，也不仅体现在储备和在建项目的成倍增加，关键在于叠加起了慈利上下大抓项目建设的强大聚合力和势不可挡的良好状态。

跟拼经济一样，提速项目建设也需要密钥，慈利县深知这一点，再次拿准营商环境这个关键。而改善营商环境的关键在于改变政府的服务方式和降低要素成本。慈利县读懂这一点，首先从自身下手，努力将建设项目审批时间比法定时间提速50%以上、并联审批、极简审批、进一步压减审批流程和申报材料等等，通过一系列举措快刀斩断政府服务环节的缠缠绕绕，以环境之优赋能项目建设。

一把钥匙开一把锁，要在高质量发展新战场上突围，照抄照搬行不通，坐等靠要更行不通，唯有找准方法、真抓实干才是捷径。

讲述慈利发展故事

这里是所有的控制开关，自动抽风送风、智能温度系统全部都安装好了，所有的设备都在准备验收，下一阶段是消杀和一系列生产准备，之后就正式投产运营。

慈利县苗市镇白龙村，东方希望有限公司养殖白龙猪场被青山环绕，工人们有条不紊地进行着扫尾工程的施工，现场主管工程师骆伟正在严格查看每一个细节，他说：预计6月运行，要确保万无一失。

2020年12月，白龙猪场开工。望着眼前新修整的进场道路，带队进入施工现场的项目负责人时欣喜不已。原来，项目施工进出的运输车辆长度在17.5米左右，可是之前的进场道路很窄，不能满足运输车辆的顺利通行。了解到这一情况，慈利县委县政府成立专班、主动研究、迅速将项目进场道路进行拓宽，等到正式开工这天送给项目及其施工队伍一个惊喜。

这样的惊喜不是偶然现

张家界第十一届房地产交易会现场落幕

本报讯（张薰心 杨明）近日，张家界第十一届房地产交易会现场展圆满落幕。截至当日，房交会已累计成交商品房1075套，销售面积9.51万平方米，成交额5.55亿元。

本次房地产展示交易会以“安居张家界 筑梦山水间”为主题，吸引了全市70多家企业参展，设立展位79个，其中有旭生·国韵壹号、山城上品等房地产项目36个，装饰装修企业40个，金融、茶企3个。

展会期间，举行了张家界第十一届房地产交易会特别节目“旭生国韵壹号 我家住在澧水边”520音乐会，开办了张家界首档水上夜话新媒体直播节目《我家住在澧水边·老总·房·谈》、主播沉浸式探房、主播逛展会等，举办了2023张家界首届室内装饰设计展、设计让生活更美好高峰论坛、设计师对话张家界·买房送室内装饰装修现金券，逛展会，抽奖品以及购房送门票等主题活动。

本次房地产展示交易会采用现场和线上相结合的方式举行，从5月8日持续到6月30日（住宅小区地下车位/库）展示交易时间2023年5月8日至12月31日）。展会集中开展普通商品房、限价商品房、公共租赁房、保障性租赁住房、住宅小区地下车位/库和室内装饰装修设计展等展示交易活动。

我市公安机关开辟身份证加急办理绿色通道

本报讯（张公）2023年度中高考即将开始，为妥善解决我市中高考学生急需使用居民身份证件的问题，市公安局推出中高考学生居民身份证件加急办理服务举措。从即日起至2023年6月20日，中高考学生居民身份证件遗失、损坏或到期的，可持户口簿（居民身份证件复印件或户口所在地派出所出具的户籍证明原件）、学生证（或准考证、学籍证明、学校证明、中考高考报名表），到各区县政务服务服务中心、各区县公安机关或公安派出所的居民身份证件受理点，申请补领换领居民身份证件，并办理邮政速递手续。

公安机关提醒，已领取居民身份证件的考生，要检查居民身份证件是否在有效期内，并到就近的公安机关居民身份证件受理点核验证件可否机读，确保高考试期间证件能正常使用。

酒店
足浴·按摩
湘府逸臣店 2193999
湘府国际水会 8897777
湘府足浴会 2832999
健康热线：400-0744-518 网站：WWW.ZJJXF.CN

养生有道 道在湘府
美容
湘府丽家酒店 2839888
湘府国际温泉酒店 2881888
湘府丽家美养汇 8256785
餐饮
湘府国际新天大酒店 2887666
湘府渔庄 2899777
咨询电话：0744-8293777 医院地址：张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

二级专科 口腔医院 湘西口腔医院
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业
咨询电话：0744-8293777 医院地址：张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层



消费市场韧性持续显现

4月我省社会消费品零售总额增长13.6%

湖南日报5月26日讯（全媒体记者 谢卓芳）

近日，省统计局发布数据显示，4月份，我省消费市场韧性持续显现，居民消费需求不断释放，全省社会消费品零售总额达1554.41亿元，同比增长13.6%。1—4月，全省实现社会消费品零售总额6247.97亿元，同比增长7.7%，增速比一季度快1.8个百分点。

粮油食品类商品消费保持较快增长。1—4月，全省限额以上批发和零售业法人单位中，粮油食品类商品零售额增长11.5%。其中，干鲜果品类、肉禽蛋类商品零售额分别增长24.6%、

新能源汽车走俏，石油及制品类商品增势良好。1—4月，新能源汽车类商品零售额同比增长54.0%，石油及制品类商品零售额同比增长15.2%。接触型消费平稳增长，住宿餐饮消费持续回暖。随着疫情防控平稳转段，1—4月，便利店、百货店、超市和专业店4类接触型消费增长明显，零售额同比分别增长12.1%、3.6%、3.4%和6.8%。全省限额以上住宿和餐饮业法人单位零售额同比增长15.6%，增速比一季度快0.6个百分点。

市政协2023年第7次党组会议暨八届十八次主席会议召开

本报讯（全媒体记者 朱未）5月26日，市政协2023年第7次党组会议暨八届十八次主席会议召开。市政协党组书记、主席欧阳斌主持会议，市政协副主席李立、王光明、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、陈艳静、姚媛及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中国—中亚峰会上的主旨讲话精神、习近平总书记对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆作出的重要指示精神、习近平总书记向康复国际百年庆典致贺信精神、习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神、习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家的回信精神、中央对长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故的调查处理结果精神。会议听取了省政协农业和农村委全体委员会议暨全省政协农业和农村委工作会议座谈会精神、省政协专项民主监督推进会议精神、省政协社法委全体委员会议暨全省市州社法工委工作情况汇报、市政协国家公园课

题调研组学习考察情况的汇报。会议审议了《改善生态环境民主监督测评工作实施细则（试行）》《关于加强政协云履职运用的工作措施》。

会议强调，要在思想上高度重视，对标省政协考核办法，突出问题导向，加大调查研究，全面压实责任，以新姿态、新状态、新作风狠抓生态环保工作。要在行动上强化统筹，突出结果导向，细化责任分工，推动形成党政齐抓共管、部门各负其责、社会广泛参与的强大合力。要在推进上加强宣传，重点是强化全市居民对生态环境保护工作重要性和紧迫性的认识，进一步加强生态文明宣传教育，助力打好污染防治攻坚战，营造爱护生态环境的良好风气。要在实施上瞄准重点，突出目标导向，聚焦省政协“7+4+5+3”履责工作重点，分项迅速抓好落实。要在方法上抓好培训，特别是在吃透相关会议精神上下好功夫，准确把握政策，确保执行不走偏、贯彻不走样，高质量完成各项工作任务。

市政协党组、机关党组理论学习中心组2023年度第五次集中学习举行

本报讯（全媒体记者 朱未）5月26日下午，市政协党组、机关党组理论学习中心组2023年度第五次集中学习举行。市政协党组书记、主席欧阳斌主持会议，市政协副主席李立、王光明、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、陈艳静、姚媛及秘书长潘远忠参加会议。

会议深入学习并深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化的新的飞跃，深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想精神、习近平总书记关于加强和改进民族工作的强大力量，自觉把政协工作放到中国式现代化大棋盘中谋划推进，紧扣党中央、省委、市委决策部署，围绕全面落实“三高四新”战略定位和加快建设世界一流旅游目的地、建设现代化张家界目标任务，聚焦省政协“7+4+5+3”履责工作重点和市政协“456”工作构想全面落实，充分发挥政协专门协商机构作用，为推动张家界高质量发展贡献政协智慧和力量。

欧阳斌指出，要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华。要坚持用习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想武装头脑、指导实践，以创建全国民族团结进步示范市为抓手，推动全市民族工



5月26日，武陵源区魅力湘西大剧院，600名来自全国各地的旗袍爱好者欢聚一堂，载歌载舞，弘扬优秀传统文化，展现靓丽人文与神奇风景的交汇交融，促进各地旅游文化的交流与合作，助力首届张家界旅发大会。

田育才 邓道理 摄

桑植：实施洞庭清波行动 守护帅乡绿水青山

本报讯（刘阳）以前矿洞涌水臭味冲鼻，颜色很深。现在污水变清澈了，环境得到很大改善。5月24日，站在桑植县瑞塔铺镇鸟儿岭村小溪煤矿矿洞前，村民邓国英说，经过环境整治，青山绿水又回来了。这是该县开展“洞庭清波”专项行动，整治破坏生态环境问题取得成效的一个案例。

桑植县纪委监委紧盯生态环境突出问题，督促相关责任单位制定整改措施，通过明确责任领导、部门及整改时限，强化问题整改，推进“洞庭清波”监督工作走深走实。

以具体问题整改为切入口，桑植县纪委监委督促属地政府、行业部门压实政治责任，履行好“党政同责、一岗双责”主体责任。

加大对生态环境领域管理力度，建立健全整改销号标准体系和评估体系，推进问题整改，形成生态环境管理良好格局。

为强化“洞庭清波”专项行动监督效果，该县纪委监委创新实施纪检+行业监管机制，通过纵向加大对室组地上下联动，互补搭台补位，横向融合各职能部门的专业优势，开展联合监督检查，形成立体化、全覆盖的监督网络，围绕问题整改清单跟踪监

督，促进资源利用和生态环境保护的双赢。

去年以来，桑植县向环境问题整改不力、敷衍整改等情况果断亮剑，对13名履责不到位的责任人进行了追责问责，用责任追究倒逼整改落实，形成震慑，保障问题整改推进有力。

近年来，“洞庭清波”专项监督工作取得了一定成效。

全县地表水监测断面质量优良率达100%，环境空气质量综合指数排名全省前列，澧河水水源地荣获“中国好水”水源地标志，桑植成功创建国家生态文明建设示范区。

首趟凭祥至张家界 山水画 生态游主题旅游专列开行

本报讯（通讯员）5月26日14时22分，Y872次“山水画 生态游”主题旅游专列从凭祥火车站出发，400名越南籍游客搭乘专列分别停靠柳州、吉首、张家界等地，开启为期6天的山水之旅。

这是中国边境车站凭祥火车站开出的首趟服务越南旅客的旅游专列。

今年以来，中国旅游业强势复苏，文旅市场消费需求加快释放。随着中国—东盟交流合作日益密切，中国同东盟已互为重要客源地和旅游目的地。随着5月15日起友谊关口岸全

面恢复口岸快捷通关，出入境管理政策措施的进一步调整优化也让跨境游的热度持续升温。据悉，Y872次“山水画 生态游”主题旅游专列共配备12节空调软卧车厢和1节餐车，具有日游夜行，快旅慢游的特点，旅客白天乘车旅游，晚上返回车上休息。6天的旅程中，他们将一路打卡广西、湖南的著名景点，在柳州乘坐游船夜游百里柳江，前往吉首领略湘西土家族苗族异域风情，体验张家界天门山的人间仙境，一路畅享好山好水好风光。